年产5000万个玉米纤维环保袋项目简介
一、项目名称：年产5000万个玉米纤维环保袋项目
二、招商单位基本情况
（一）单位名称：河曲县招商服务中心
（二）单位地址：山西省忻州市河曲县
（三）单位简介：河曲县位于晋西北黄土高原，地处晋陕蒙能源金三角的中心地带，与陕西省榆林市和内蒙古自治区鄂尔多斯市隔黄河相望，素有“鸡鸣三省”之称。全县总面积1317平方公里，辖4镇9乡，总人口14.7万，农业人口11.99万。近年来，县委政府全力推行“1266”工作思路，紧紧围绕实现全面深化改革，加快转型升级，决胜全面小康进而建成晋陕蒙黄河金三角区经济文化中心这一“奋斗目标”，构建能源革命排头兵和黄河长城特色风情名县“两大支撑”，突出创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展和党的建设“六个抓手”，全力抓好转型综改、脱贫攻坚、项目建设、民生改善、乡村振兴、美丽河曲“六个重点”。县域面貌焕然一新、城市品质独具魅力；基础设施完善、服务功能齐全、工业体系健全、经济持续发展、连续多年被评为“山西省县域经济发展先进县”、被国家授予“国家卫生县城”、“省级园林县城”。这个美丽的黄河湾已成为宜居的半岛城。
三、申报方向
项目所在的行业类别，以及所处产业链位置：该项目属于现代农业行业。
四、项目市场前景
购物袋是日常生活中的易耗品，中国每年都要消耗大量的塑料购物袋。塑料购物袋在为消费者提供便利的同时，由于过量使用及回收处理不到位等原因，也造成了严重的能源资源浪费和环境污染。特别是超薄塑料购物袋容易破损，大多被随意丢弃，成为“白色污染”的主要来源。越来越多的国家和地区已经限制塑料购物袋的生产、销售、使用。为落实科学发展观，建设资源节约型和环境友好型社会，从源头上采取有力措施，督促企业生产耐用、易于回收的塑料购物袋，引导、鼓励群众合理使用塑料购物袋，促进资源综合利用，保护生态环境，进一步推进节能减排工作。塑料袋的存在，给人民群众生活带来了诸多方便，塑料袋价格便宜，适用人群非常广泛。问世不久便成为全国乃至全世界盛行的购物袋，但是随着时代的发展，人们对生活水平，生活环境的要求越来越高，反对污染，提倡绿色环保，塑料袋市场逐年萎缩，环保购物袋的诞生迎来了新的发展机遇。特别是在2008年“限塑令”颁布后，环保购物袋更是获得了空前发展市场。
产业结构的调整，中国环保产业对国民经济的直接贡献将由小变大，逐渐成为改善经济运行质量、促进经济增长、提高经济技术档次的产业。产业内涵扩展的方向将主要集中在洁净技术、洁净产品、环境服务等方面，中国环保产业的概念也将演变为:"环境产业"或"绿色产业"。
五、项目基本情况
（一）建设背景：随着低碳环保理念成为社会的主旋律，很多领域都在践行着低碳环保，包装材料领域亦是如此。很多对环境有污染的包装材料正在淡出人们的生活，绿色包装材料成为了包装行业的发展趋势和未来。现在的绿色包装材料有很多种，大体上可以分为重复再用和再生的包装材料、可食性包装材料、可降解材料和纸材料四种。
玉米纤维又称聚乳酸纤维，PLA纤维，属于自然循环型，具有生物降解性的纤维。随着人类对地球保护意识、能源枯竭意识、安全卫生意识的增强，以及PLA树酯的大规模工业化生产和玉米纤维应用领域的不断拓展，已被众多专家推荐为“21世纪的环境循环材料”，是一种极具发展潜质的生态性纤维。本项目充分利用我县及周边县市玉米原料资源和劳动力资源优势，计划年生产玉米纤维环保袋5000万个。
（二）建设地点：河曲县农业扶贫产业园区
（三）建设内容及建设规模：项目占地面积2万平方米，建筑面积1万平方米。年产玉米纤维环保袋5000万个玉米纤维环保袋等配套设备。
（四）产品名称和类型：玉米纤维环保袋
（五）项目总投资及资金来源：投资金额16000万元，项目资金企业自筹。
六、项目优势分析
（一）区位交通优势：河曲地处晋陕蒙三省交界处，与陕西省榆林市府谷县、内蒙古鄂尔多斯市准格尔旗隔黄河相望。境内4条省道(沿黄公路、韩河公路、韩府公路、灵河高速)，4条铁路(神朔铁路、准朔铁路、阴火铁路、神华运煤专线)纵横全县，5座大桥飞架黄河(准朔铁路大桥、龙口公路大桥、华莲公路大桥、晋蒙高速公路大桥、规划的晋陕黄河大桥)，灵河高速公路已全线贯通，与山西省“三纵十二横十二环”高速公路网成功对接联网，距榆林和鄂尔多斯机场两小时车程。通用航空机场将投入运行。
[bookmark: _GoBack]（二）资源优势：河曲处于神府煤田、东胜煤田、河东煤田能源金三角中心地带,矿产资源、水资源尤为丰富.初步探明有相当储量的矿种共6类18种。其中煤储量120亿吨，分布面积400平方公里;铁矿储量15.6亿吨;石灰岩储量601亿吨,铝土矿储量1.79亿吨;火电、水电总装机容量422万千瓦;水资源年可利用量2.45亿吨,属水资源丰沛地区;独特的地理位置和气候条件, 盛产优质的小杂粮、海红果、脱毒马铃薯等。
（三）人文优势：河曲是干里黄河、万里长城“双龙相会”之地，草原文化与中原文化的交汇融合,孕育了河曲民歌、二人台、河灯会3项国家级非物质文化遗产,著名的二人台剧目《走西口》发源于这里,依傍黄河形成的国家二级旅游资源娘娘滩、古长城遗址等天然景观和文化古迹,可从不同的方位领略黄河多姿的风采，感受黄河浩瀚的魅力。历来民风淳朴,人杰地灵,是元曲四大家之——白朴和北宋杨家将的故里。
（四）要素优势：涉及项目落地的水、暖、电、气、土地等生产要素价格便宜、配套齐全。1.电费（1）大工业用电：10kv，0.5082元；35kv，0.4782元；（2）直供电：交易价0.25-0.332元2.蒸汽：70元左右；3.天然气：2.75元/立方；4.水费（1）生活用水：3.08元/立方米（2）工业用水：2元/立方米；5.供暖（1）居民供暖：2元/平米/月（2）企业供暖：5.3元/平米/月；6.士地费用：工业用地费用平均在15-21万元/亩，重大项目一事一议、一企一策；7.劳动力成本：1500-3000元/人/月；8.物流成本：0.2-0.3元/吨.公里。
七、项目的配套要素
（一）项目周边交通情况：河曲地处晋陕蒙三省交界处，与陕西省榆林市府谷县、内蒙古鄂尔多斯市准格尔旗隔黄河相望。境内4条省道(沿黄公路、韩河公路、韩府公路、灵河高速)，4条铁路(神朔铁路、准朔铁路、阴火铁路、神华运煤专线)纵横全县，5座大桥飞架黄河(准朔铁路大桥、龙口公路大桥、华莲公路大桥、晋蒙高速公路大桥、规划的晋陕黄河大桥)，灵河高速公路已全线贯通，与山西省“三纵十二横十二环”高速公路网成功对接联网，距榆林和鄂尔多斯机场两小时车程。通用航空机场将投入运行。
（二）项目七通一平（道路、给水、电通、排水、热力、电信、燃气及土地平整）等配套设施建设情况：项目七通一平等配套设施完善。土地直接挂牌出让，已建成11600平米标准化厂房。园区可为企业提供0.8MPa—1.2MPa的蒸汽（火电厂）。
八、项目进展情况
（一）项目建设进度：正在筹备。
（二）项目前期手续办理情况：项目符合国家、产业政策及山西省产业规划；符合国家土地政策及环保规定，经相关国土部门及环保部门初审认可。
九、项目效益分析
项目符合国家产业政策，充分利用公主岭市玉米资源，应用成熟的加工技术，使资源得到合理配置，带动河曲县经济的可持续发展。同时，项目的实施还可带动当地就业，有利于社会的稳定发展。
十、招商目标
项目拟引资金16000万元，合作方式独资、合资均可。
十一、招商引资优惠政策及服务措施
（一）优惠政策
1.项目可享受的优惠政策文件名称：
《河曲县招商引资项目管理办法（试行）》；《河曲县招商引资奖励办法》；《河曲县招商引资产业项目激励办法》。
2.具体摘录、列举3-5条较为特色的优惠政策。
（1）奖励标准：对投资额在人民币对投资额在人民币1000万元（含）以上的一产、三产类项目，投资额在人民币3000万元（含）以上的二产类项目和基础设施建设项目，均按实际形成的固定资产投资额的0.5%给予奖励，其中对国家产业政策扶持的高科技项目按实际到位投资额的0.6%给予奖励，奖金上限为人民币500万元。（《河曲县招商引资奖励办法》）
（2）科技人才创新创业扶持：鼓励科技人才创新创业，执行《忻州市人民政府关于认真做好推动创新创业高质量发展打造“双创”升级版工作的通知》(忻政发[2019]6号)文件精神，对带项目、带资金来河曲创业的领军人才(团队)，经评审确认其拥有的自主知识产权和关键技术达到国内领先，且其研发成果进入产业化阶段的，由市、县财政按1:3比例补助500-1000万元。（《河曲县招商引资产业项目激励办法》）
（3）带动就业奖励.企业在用工方面，签订劳动合同并交纳三险(养老、医疗、工伤)，人数达到以下规模且本县籍职工人数不低于30%的，经评审给予一次性奖励，标准为:企业职工人数1000人以上，奖励100万元;企业职工人数500人以上，奖励50万元;企业职工人数200人以上，奖励20万元。
（二）服务措施:
1.县委、县政府对引进项目实行“一个项目、一位领导、一套班子、一个方案、一抓到底”的统筹协调推进机制，解决项目在推进过程中存在的问题，加快项目开工建设。原则上县领导按照其工作分工，负责相应的项目。
2.《山西省政府核准的投资项目目录》以外项目推行企业投资项目承诺制，有关部门要按照政策规定无条件予以受理，并限时办结，实现企业入驻“零跑腿”、省级以下“零收费”、不破红线“零罚款”、创优环境“零干扰”的“四零”机制，打造“六最”营商环境。
3.县招商服务中心和县经济技术园区管委会以全生命周期跟踪服务模式(项目落地、开工建设、投产运营)为引进企业做好服务，做到服务常态化、便利化、及时化。
4.县招商服务中心受理投资方的投诉。如发现有违反政策规定的，先由县招商引资工作领导组及时沟通协调处理;对不服从协调处理，影响甚至破坏我县投资环境的单位和个人，由县委、县政府责成执纪执法部门进行严肃查处。
十二、其他
河曲县农业扶贫产业园是河曲县围绕“脱贫摘帽，产业先行”战略而大力发展的一个农业经济园区，也是为稳定解决我县男地要迁贫困户后续就业，而优先发展的一一个经济园区。
农业扶贫产业园区位于河曲县城东、开元南路末端东侧、紧邻高速引道，地势平整，区位环境优越。园区规划占地总面积1158.3亩，整个园区按不同产业划分为‘五园六区一 基地”: 包括现代农业园、展览展销园、农耕体验园、文创园、电商物流园区、粗加工区、肉制品深加工区、酿造类加工区、休闲食品加工区、地方特产加工区、创意食品加工区及一个农研基地。园区“七通一平”(即给排水、通讯、通电、通暖气、通路、通燃气、通蒸汽、土地平整等)正在加紧进行，预计2019年10月底前即可全部完成。农业扶贫产业园将紧紧抓住当前全县经济发展的重要战略机遇期,坚持科学发展，进一步解放思想扩大开放，充分发挥我县的资源优势、政务优势、区位优势、后发优势和环境优势,重点在海红果深加工、小杂粮深加工、畜产品深加工、 士豆深加工、果蔬深加工、其他农畜产品深加工项目以及以上处于研发、孵化阶段的项目上，出台专项优惠改策.加大招商引资力度，西区建成欢迎有志于发展农业产业化项目的能人志士前来投资创业。
十三、招商项目联系人信息
姓名：贾金凤
单位：河曲县招商服务中心
联系方式：0350-6190666
邮箱：hqxzsj@163.com

